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Правове регулювання розвитку сільського зеленого туризму*
Сільський туризм є одним з найважливіших напрямів розвитку села,

оскільки є альтернативою його індустріалізації і засобом підвищення рівня
життя сільського населення. Функціонування сільського туризму впливає на
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розвиток сільських територій, підвищує ефективність сільськогосподарської 
діяльності, що, у свою чергу, впливає на забезпечення виконання однієї із 
стратегічних цілей державної аграрної політики – забезпечення 
продовольчої безпеки. 

Сільський туризм – це надання (чи отримання) послуг туристичних 
атракцій, асоційованих з відпочинком, по використанню екосистемного 
потенціалу агропромислового комплексу та локальної інфраструктури 
певного регіону сільської місцевості або ж її характерної колоритної 
культурної, архітектурної, етнічної, господарської тощо особливості [1, c. 
138-143]. 

Підґрунтям досконалого регулювання сільського зеленого туризму в 
будь-якій країні є довершеність її правової системи. Узгодженість й 
прозорість нормативно-правової бази дозволяє ефективно здійснювати 
обраний вид діяльності навіть в умовах відсутності спеціальних законів 
вузької спрямованості [7, c. 68–73]. 

Важливою проблемою розвитку сільського зеленого туризму в Україні 
є відсутність чітко сформульованої державної політики щодо сільського 
туризму й системи нормативно-правового забезпечення цього виду 
туристичної діяльності. Відсутня сприятлива законодавча база для розвитку 
сільського зеленого туризму. На рівні законів не визначено статус 
господарів, які приймають на відпочинок туристів та немає термінологічної 
єдності. у різноманітних норматив-правових актах можна зустріти поняття 
«агротуризм», «екотуризм», «сільський туризм», «зелений туризм», 
«сільський зелений туризм» тощо. А єдиного чітко встановленого 
термінологічного визначення «сільський зелений туризм» не дає жоден 
нормативно-правовий документ [5, c. 127-131]. 

У Законі України «Про туризм» сільський зелений туризм 
розглядається лише як вид туризму, поділяючи його на сільський та 
екологічний (зелений) і не містить чіткого визначення особливостей цього 
туризму. На законодавчому рівні визнається, що розвиток екологічного 
(зеленого) та сільського туризму є пріоритетним напрямом державної 
політики у сфері туризму [4, ст. 6]. У Законі України "Про особисте селянське 
господарство" визначено правові, організаційні, економічні та соціальні 
засади ведення особистого селянського господарства, зокрема з надання 
послуг у сфері сільського туризму [3, ст. 1]. Відповідно до ст. 1 Закону 
України «Про особисте селянське господарство», сільський земельний 
туризм - одна з послуг з використанням майна особистого селянського 
господарства, суб’єктом якої може бути фізична особа, яка веде особисте 
селянське господарство без реєстрації як фізична особа підприємець.  

Усі спроби прийняття спеціального закону, який би став правовою 
основою функціонування сільського туризму так і не були вдалими. Зокрема, 
було зареєстровано законопроекти «Про сільський туризм» № 0920 від 25 
червня 2006 р. та «Про сільський зелений туризм» № 3467 від 12 квітня 2007 
р., які згодом були зняті з розгляду Верховною Радою України. 23 травня 
2017 р. законодавцем було прийнято за основу проект Закону про внесення 
змін до Закону України «Про особисте селянське господарство». На цьому 
законотворчий прогрес у питаннях сільського туризму було зупинено, не 
зважаючи на той факт, що у плані заходів з реалізації Концепції розвитку 
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сільських територій, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів 
України від 19 липня 2017 р., закріплено заходи з законодавчого 
врегулювання питання розвитку туристичної та рекреаційної діяльності у 
сільській місцевості шляхом внесення змін до Закону України “Про туризм” 
та розроблення пілотних проектів з розвитку сільських територій, що 
стимулюватимуть такий вид діяльності, як туризм [6, c. 240-242]. 

Значною, перешкодою на шляху поширення ідеї туризму в сільській 
місцевості є нерозуміння його принципової відмінності від комерційної 
туристичної діяльності в законодавчих, урядових та освітянських колах. 
Сільський зелений туризм помилково розглядається як сфера туризму, 
тобто ототожнюється з високоприбутковим бізнесом на урбанізованих 
територіях з усіма наслідками, що звідси витікають. Тому, на законодавчому 
рівні мають бути встановлені чіткі критерії для розмежування 
підприємницької і непідприємницької діяльності в цій сфері [2, с. 21-28]. 

Отже, сільський туризм – це прогресивна сфера, за допомогою якої 
наша держава може вирішити певну кількість проблем, що виникають в 
українських селах. Тому для розвитку сільського туризму потрібне 
нормативне регулювання та наукове та законодавче визначення основних 
термінологічних понять, правових підходів та державного регулювання у цій 
галузі. Сільський зелений також туризм може бути корисним як для 
відпочиваючих, так і для господарів – селян, сільських громад, регіонів і 
держави в цілому, сприяє розвитку багатьох пов’язаних з ним галузей 
економіки.  
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